
 

DIARI DE SESSIONS DE LA
COMISSIÓ DE TURISME

DEL PARLAMENT DE LES ILLES BALEARS

DL. PM. 352-1992 Fq.Con.núm. 33/27 VIII legislatura Any 2012 Núm. 23

 

Presidència
de l'Honorable Sr. Josep Torres i Cardona

Sessió celebrada dia 27 de setembre del 2012 

Lloc de celebració: Seu del Parlament

SUMARI

I. COMPAREIXENÇA RGE núm. 3621/12, solAlicitada pel Grup Parlamentari Socialista, de l'Hble. Conseller de Turisme i Esports,
per informar sobre el Pla per a l'equilibri econòmic de les Illes Balears. Mesures d'estalvi 2012 (IX). 274

II. Debat i votació de l'escrit RGE núm. 6224/12, presentat pel Grup Parlamentari PSM-Iniciativaverds-Entesa i Més per Menorca,
pel qual se solAlicita que la Mesa de la Comissió de Turisme recapti la presència de l'Hble. Conseller de Turisme i Esports, per tal
d'informar sobre la situació actual del Palau de Congressos. 280

III. Debat i votació de l'escrit RGE núm. 6225/12, presentat pel Grup Parlamentari PSM-Iniciativaverds-Entesa i Més per Menorca,
pel qual se solAlicita que la Mesa de la Comissió de Turisme recapti la presència de l'Hble. Conseller de Turisme i Esports, per tal
d'informar sobre el Pla integral de turisme. 281



274 TURISME / Núm. 23 / 27 de setembre del 2012 

 

EL SR. PRESIDENT:

Bon dia, senyores i senyors diputats, començam la sessió
d’avui i, en primer lloc, els demanaria si es produeixen
substitucions.

EL SR. CARBONERO I MALBERTI:

Sí, president, Jaume Carbonero substitueix Francina
Armengol.

EL SR. PRESIDENT:

Com veuran, falten alguns dels membres, doncs ens acaben
de dir que el vol de Menorca arriba amb retard, ja són a un taxi
i són a punt d’incorporar-se, entre aquests el Sr. Vicepresident.

I. Compareixença RGE núm. 3621/12, solAlicitada pel
Grup Parlamentari Socialista, de l'Hble. Conseller de
Turisme i Esports, per informar sobre el Pla per a
l'equilibri econòmic de les Illes Balears. Mesures d'estalvi
2012 (IX).

Passam, idò, al primer punt de l’ordre del dia d’avui, relatiu
a la compareixença RGE núm. 3621/12, del conseller de
Turisme i Esports, solAlicitada per quatre diputats membres de
la Comissió de Turisme, adscrits al Grup Parlamentari
Socialista, per tal d’informar sobre el Pla per a l’equilibri
econòmic de les Illes Balears i mesures d’estalvi.

Assisteix a la sessió el Sr. Carlos Delgado i Truyols,
conseller de Turisme i Esports, acompanyat de la Sra. Cecilia
Plasencia i Venys, cap de Gabinet, i del Sr. Jaime Martínez i
Llabrés, director general de Turisme.

Té la paraula el Sr. Carlos Delgado i Truyols, per fer
l’exposició oral, sense límit de temps.

EL SR. CONSELLER DE TURISME I ESPORTS (Carlos
Delgado i Truyols):

Gracias, Sr. Presidente, buenos días a todos. Bueno, la
respuesta es bastante sencilla, entiendo yo la preocupación de en
qué medida pueden afectar, en general, a las distintas áreas los
recortes económicos porque es una pregunta lógica y es algo
que entiendo que tiene que ser objeto de control. En este tema
concreto, en esta dirección general concreta la verdad es que
podemos y pueden ustedes, todos ustedes, quedarse tranquilos,
porque sí les puedo contestar con contundencia que no va a
afectar, no ha afectado de hecho a las líneas de trabajo y creo
que estoy en posibilidad de más o menos convencerles.

Para encuadrar un poco el tema, iré al presupuesto inicial y
luego vamos bajando hasta la Dirección General de Turismo
que, al fin y al cabo, es el objeto del tema, e intentaremos sacar
las conclusiones de esta pregunta.

El presupuesto inicial de 2012 de la conselleria en total fue
de 63.368.440 euros, de los cuales correspondieron a Turismo
27.159.857 euros; a Deportes 19.003.322 euros; a Puertos y
Aeropuertos 11.733.914 euros, y a la Secretaría General
5.471.347 euros.

El Plan de reequilibrio económico presentado por el Govern
afectó a la Conselleria de Turismo y Deportes en la cantidad
exacta de 7.206.685 euros. Y entonces, bueno, lo primero que
puedo hacer para aclararles la situación es decirles cómo se
distribuyó esta cantidad entre las tres direcciones generales que
tenemos en la conselleria. Entonces, fueron la Dirección
General de Puertos y Aeropuertos, 1.083.047 euros; a la
Dirección General de Deportes, 1.245.048 euros, y a la
Dirección General de Turismo, 4.878.589 euros; con lo cual, de
esta manera, creo que ya hemos centrado un poco, aunque no
era objeto de la pregunta exacta, el resto o las otras dos
direcciones generales porque se referían a las líneas de trabajo
en materia de turismo, pero creo que era oportuno y que les
facilita su trabajo el haber hecho esta introducción previa.

Entrando ya, entonces, en la Dirección General de Turismo,
voy a darles las cuatro, cinco o seis cantidades básicas en las
cuales se ha producido el descuento o el ahorro o la reducción,
la eliminación o el concepto que quieran ustedes aplicar. Son
uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis conceptos que suman esa
cantidad que les he dado anteriormente.

El primero es el ahorro en gastos de personas, que son
450.522 euros.

El segundo es el ahorro en alquileres, que són 51.000 euros.

El tercero es el ahorro en inversiones reales, que son
267.000 euros.

El cuarto es el ahorro en la Fundación Desarrollo Sostenible,
que saben que se ha eliminado, que son 515.740 euros.

El siguiente, el quinto, es ahorro por la renegociación de
intereses y capital del Pla Mirall y Plan D, que aquí es donde va
el núcleo del ahorro, que son más de 2 millones, son 2.094.327
euros.

Y el último concepto es el ahorro en transferencias de
capital a la ATB, que es 1,5 millones de euros.

Este es un poco el resumen de lo que les quería decir, creo
que ya con esta simple intervención y estas cantidades se puede
ver claro, se puede percibir, sobre todo para los que conocen el
tema del turismo y la Conselleria de Turismo, que no ha tenido,
y además a los hechos me remito, no ha tenido una repercusión
o, como emplean ustedes en la pregunta, una afectación a las
líneas de trabajo en materia de turismo, este plan de ahorro.

Y esto es, Sr. Presidente, lo que les quería explicar en esa
primera intervención.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Conseller.
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Procedeix ara la suspensió de la sessió per un temps màxim
de 45 minuts, per tal que els grups parlamentaris puguin
preparar la formulació de preguntes o observacions, per la qual
cosa demanaria als portaveus si volen una suspensió de la sessió
o si podem continuar.

Per part del Grup Parlamentari Socialista, té la paraula
l’Hble. Diputada Sra. Oliver, per un temps de deu minuts.

LA SRA. OLIVER I SAGRERAS:

Gràcies, Sr. President. Bon dia, conseller i director i
persones que l’acompanyen, benvinguts a aquesta comissió,
com sempre.

El nostre grup va demanar la compareixença del conseller de
Turisme quan vàrem veure, el passat mes de maig, que el
Govern havia presentat aquest Pla per a l’equilibri econòmic de
les Illes Balears, mesures d’estalvi i mesures per afavorir el
creixement; aquest pla, amb aquest títol, és un Power Point que
té, com a document base, el Pla econòmicofinancer de
reequilibri de la CAIB 2012-2014, que és el que determina
realment les mesures i el seu abast i és el que prendrem de
referència i és el que, de fet, ha tengut també, entenc, com a
referència el conseller a la seva resposta, a qui l’hi agraïm.

Enumera tot el pla una sèrie de mesures que estan pensades
en teoria per a no gastar i així acomplir amb un objectiu de
dèficit global de la comunitat, no és el lloc per discutir de què
ens serveix acomplir aquest objectiu, una xifra al cap i a la fi, si
cada veim que es va complicant i deteriorant, per què no dir-ho,
més la situació econòmica de la nostra comunitat. Aquí el que
ens interessa, com bé ha dit el conseller, és la repercussió
d’aquest pla sobre la conselleria i més específicament en
turisme, ens pareix bé que ho hagi centrat en turisme i que ens
hagi donat una mica les pinzellades de la xifra aquesta dels 7,2
milions d’euros que contempla com a mesura el pla.

Al nostre entendre, hi ha dues mesures molt importants que
afecten la conselleria: una, la que ha fet esment el Sr. Conseller,
que és aquesta declaració d’indisponibilitat de crèdits
pressupostaris, al punt 2.4 del pla aprovat, que implica que la
conselleria no disposa, no pot disposar d’aquests 7,2 milions
d’euros, exactament, així com la quantitat que ha dit el Sr.
Conseller, i també, un altre aspecte al qual no ha fet referència
el conseller, perquè entenem per donar resposta a la pregunta,
com ell ens ha respost, és a dir, ha donat compliment al nostre
dubte, vull incidir en aquest altre aspecte que, al nostre
entendre, és molt important, repetesc, que és l’aportació al
dèficit en termes de SEC-95 que marca per a l’ATB el
document per a enguany que és un superàvit de 9 milions
d’euros.

Això ens ha preocupat moltíssim, juntament amb l’altra part,
que ja veim com és, però aquest aspecte que no ha contestat ens
agradaria que el Sr. Conseller ens ho explicàs, com ho veu i
com fa comptes afrontar-ho.

Teníem aquí pensades algunes qüestions més d’implicacions
de caràcter general, el tema de personal; si les mesures de
personal afectat, jo demanaria en general, és a dir, tot depèn,
cosa que nosaltres no sabem, per això li comentam, si hi ha
hagut moltes jubilacions, si hi ha hagut excedències que no

s’han, diríem, reposat, per dir-ho de qualque manera; voldríem
saber una valoració del Sr. Conseller en matèria de personal
com ha afectat la conselleria, potser que l’hagi afectat molt o
que no l’hagi afectat perquè no hi hagi hagut moviment, això
nosaltres no ho sabem.

Les mesures concretes que afecten l’ATB en termes del sou
del personal de direcció, que emmarca una bona partida.

De les mesures de contenció de despesa corrent ja donam
per contestada la pregunta i ja ho hem vist.

Si pot fer un esment també de les partides de subvencions,
l’afecte que han tengut, n’han tengut, jo sé que n’han tengut,
però si poguéssim veure al dia d’avui una mica l’estat ens
agradaria.

I jo, també, aprofitant ja que hi som, un poc la
racionalització del sector públic instrumental, que ens consta
que ja s’han començat a fer una sèrie de qüestions, però tenim
uns dubtes sobre els consorcis sobretot, els consorcis
exactament a quin punt estan.

Jo, pel que fa al cas li demanaria, sobretot, el superàvit de 9
milions d’euros que contempla el Pla d’equilibri econòmic, a
veure com fan comptes fer-ho.

Gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Per part del Grup
Parlamentari PSM-Iniciativaverds i Més per Menorca intervé
l’Hble. Diputada Sra. Mascaró, per un temps de deu minuts.

LA SRA. MASCARÓ I MELIÀ:

Moltes gràcies, Sr. President. Agrair la presència del
conseller i part del seu equip en aquesta cambra per donar
explicacions.

Afegir a la intervenció del grup anterior que és important
donar compte d’allò que fa el Govern, però sobretot ens
interessen quines coses s’hauran de deixar de fer, si se’n deixen
de fer algunes, amb aquests retalls. L’ATB, aquests 2,5 milions
pot ser una xifra insignificant en funció de les activitats a les
quals afecti o pot ser important. El pressupost de Turisme ja
havia tengut una rebaixa a l’hora d’aprovar-se i han anat
retallant encara més, voldríem saber com afectarà les actuacions
i com poden incidir aquestes possibles actuacions dins
l’economia del turisme, dins l’economia en general. Crec que és
important saber això, com han afectat aquestes rebaixes i també
com afectarà aquest superàvit que diu que ha tenir l’Agència de
Turisme, l’ATB, dins aquests anys.

Crec que una de les coses importants és guardar, mantenir
les formes, més que les formes el respecte per a aquest sector
econòmic tan important, que tots sabem que és tan important,
que és ver que aquest estiu i aquest any pareix que venen molts
turistes, però també és ver que hem de garantir que aquests
turistes continuïn venint i quines coses fa el Govern o quines
coses fa l’ATB perquè aquests turistes continuïn i no només
sigui una xifra d’un any sinó que sigui una cosa continuada al
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llarg de l’any i durant molt de temps, perquè bé sabem que
aquest sector mou després tota la resta de l’economia.

I res més, moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Per part del Grup
Parlamentari Popular té la paraula l’Hble. Diputada Sra.
Lourdes Bosch, per un temps de deu minuts.

LA SRA. BOSCH I ACARRETA:

Gràcies, Sr. President. Buenos días, señoras y señores
diputados. En primer lugar, agradecer la presencia del conseller
y a parte de su equipo aquí.

Como recordaba la Sra. Oliver, el 30 de abril del año
pasado, el Govern, perdón, de este mismo año, el Govern
presentaba el Plan de equilibrio económico de las Islas Baleares,
un plan que certificó el compromiso del ejecutivo con los
ciudadanos para la reducción del déficit y la puesta en marcha
de reformas estructurales, con el objetivo de garantizar la
sostenibilidad económica de la comunidad autónoma y poner en
marcha las reformas necesarias para favorecer el crecimiento
económico. Era un plan necesario para poder acceder al
mecanismo extraordinario de pago a proveedores, a los que se
adeudaba, fruto de la legislatura pasada, la friolera de más de
1.100 millones de euros; implicó poder garantizar la continuidad
de los servicios esenciales.

Dicho plan se estructuró en dos grandes líneas: las medidas
para el ahorro y las medidas para favorecer el crecimiento. En
las primeras, se exigió un ajuste de 350 millones de euros,
necesario para cumplir con el objetivo del déficit del 1,5
marcado por el Gobierno central. Sabemos que este punto es del
todo incomprensible para la oposición, ya que están
convencidos de que el gasto público no tiene límite, creen en los
milagros; si en plena crisis hubieran hecho los ajustes
pertinentes ahora, la situación en la que nos vemos todos los
ciudadanos baleares, serían mucho menos duras. Pero, en fin, no
estamos aquí para hablar del pasado sino del futuro, que ustedes
casi liquidaron y que el Partido Popular, con muchas
dificultades está volviendo a reconstruir.

Como decía, dos líneas para el Plan de equilibrio, la primera,
centrada en el ahorro, y la segunda en favorecer el crecimiento,
pero no de la administración, colocando a más de 5.000 nuevos
puestos como hicieron ustedes, ni incrementando el gasto de
una manera brutal en plena crisis, sino de crecimiento
económico; esto implica la creación y la modificación de una
serie de medidas de carácter legislativo y administrativo que
sirven para crear un marco adecuado para el crecimiento
económico sostenible, buscando la simplificación administrativa
y la seguridad jurídica, la iniciativa privada, como protagonista
de la recuperación y la consolidación económica de las Islas
Baleares.

Como dice el refrán, cada maestrillo tiene su librillo, y,
efectivamente, ya sabe que cada partido político tiene su
sistema. En la legislatura pasada el pacte paralizó 600
expedientes de proyectos en medio ambiente que suponían
inversión, por cierto, 30 de ellos en energías renovables, una
manera muy curiosa de impulsar la inversión y de crear
confianza en el mercado. El Partido Popular prefiere propulsar
un nuevo marco regulador, más estable y a la vez flexible, en el
cual las empresas privadas puedan actuar con plena seguridad
jurídica, gracias a una reducción de las trabas administrativas,
de requisitos y de exigencias en la tramitación de expedientes
ligados a la inversión privada, que hacen, en conclusión, que
invertir en Baleares sea más sencillo y más atractivo.

Todas estas medidas se tomaron en la reactivación de
actividades en comercio, industria, ordenación de suelo y, como
no podía ser de otra manera, en turismo, nuestra principal
industria. Les gustará más o menos pero deberán reconocer que
el Govern está cumpliendo con lo que entonces se estipuló. La
Ley turística, aprobada en un año y que ya está dando sus frutos,
a pesar de los vaticinios agoreros de la oposición. Según
Hosteltur, el Colegio de Arquitectos de Baleares ha visado,
hasta el 31 de agosto, 57 proyectos de reformas turísticas en
Mallorca, un 21% más que el año pasado en las mismas fechas.
La superficie afectada por las reformas en alojamientos
turísticos será de 108.471 metros cuadrados en Baleares, más
del doble de la registrada el año pasado por el mismo colegio de
arquitectos.

Así pués, una vez concluya la temporada turística a finales
de octubre, muchos hoteles de las islas serán reformados en
profundidad, con obras mayores visadas, ya que afectan la
estructura, la fachada y el volumen de los edificios. Estos
proyectos mejorarán la situación del sector y tanto constructores
como hoteleros consideran en gran parte responsable a la nueva
Ley de turismo, que favorece la rehabilitación e incremento de
calidad de los hoteles, lo que redunda en incremento y en la
calidad de nuestros turistas.

La nueva política de reconversión de zonas turísticas
maduras, con la aprobación del Decreto Ley de la Playa de
Palma y con la decisión de priorizar el destino de los ingresos
al Consorcio de la bolsa y las plazas e inversiones para zonas en
las que el sector privado haya realizado o vaya a realizar
inversiones por su parte.

La constitución de la Mesa de alcaldes por el turismo, que
tiene como objetivo la mejora de la coordinación entre las
diferentes organizaciones municipales e insulares que
intervienen en la experiencia turística. Por cierto, dicha
iniciativa ha sido merecedora del premio CEPET, aunque la
oposición ya nos dejó bien claro en la comisión pasada que al
enemigo ni agua y, por tanto, ningún tipo de apoyo ni
reconocimiento al Govern en sus éxitos desde este Parlamento
por parte de la izquierda.



TURISME / Núm. 23 / 27 de setembre del 2012 277

 

La creación de clubs de productos, salud, gastronómico,
cultural, de accesibilidad y Serra de Tramuntana.

También este Govern ha conseguido, mediante la
presentación de una enmienda a la reforma laboral, la
bonificación de la cuota empresarial de la Seguridad Social de
los trabajadores fijos discontinuos para alargar la actividad
turística durante los meses de marzo y noviembre de cada año.

Fíjense que todos estos puntos, anunciados en el Plan de
equilibrio, tienen en común dos puntos muy importantes:
primero, que se han llevado a cabo, se ha cumplido con lo que
se estableció, y, en segundo lugar, no han costado un euro a los
ciudadanos, a diferencia de otras iniciativas no sólo no hemos
fracasado sino que, además, hemos ahorrado, se está haciendo
más con menos. Creo que es de justicia felicitar al conseller y
a todo su equipo por la árdua labor que están desempeñando,
por los objetivos que han cumplido en tan breve espacio de
tiempo. Les recuerdo que el Partido Popular apenas hace un año
y cuatro meses que gobierna, y por los frutos que, en
consecuencia de dicho cumplimiento, se están recogiendo. Todo
ello, además, con el presupuesto seguramente más escueto de la
historia de la conselleria.

Muchas gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Té la paraula el Sr. Carlos
Delgado i Truyols per contestar les preguntes i observacions
formulades.

EL SR. CONSELLER DE TURISME I ESPORTS (Carlos
Delgado i Truyols):

Gracias, Sr. Presidente. Bueno, yo lo que he intentado en mi
primera intervención es encuadrar un poco la materia y por esto
me he ido atrás, al presupuesto inicial de la conselleria, al
presupuesto de las direcciones generales y a los recortes de la
Dirección General de Turismo y al resto de recortes. A partir de
ahí, hablar de lo que es objeto de la pregunta que es el Plan de
equilibrio económico y en qué medida afecta a las líneas de
trabajo en la Dirección General de Turismo.

Por esto, claro, entrar en otros datos, les he dicho en que
conceptos concretos afecta, y ustedes en sus intervenciones,
algunos sí, y ahora evidentemente los trataré, pero han hecho
alguna referencia, quizás un poco de pasada o por encima, a
algunos asuntos que tampoco tienen que ser objeto de
tratamiento porque al fin y al cabo son conceptos del mismo
presupuesto anual y no del plan de ajuste; el tema de los sueldos
políticos, bueno, pues ya se hizo la reducción en su momento de
los cargos políticos.

Hay otra aclaración previa que también quería hacer antes
de entrar en los temas objeto de los recortes, que es, hablaba de
una..., hemos entendido, lo hemos tenido que consultar, porque
hemos entendido una cantidad de 9 millones de euros en la
ATB, de un posible superávit, me ha parecido entender, y la
verdad, la ATB no tiene superávit. Ustedes nos dejaron una
deuda desde el 2009 de 30 millones de euros; entonces no sé
muy bien a qué se refiere. Puede que se refiera a una póliza de
crédito que se imputaba a la ATB pero que este año se ha

pagado directamente desde el Govern, pero en cualquier caso la
deuda que dejaron ustedes de la ATB es de 30 millones de
euros. ¿Qué más quisiéramos que tener superávit?

Bueno, entonces dicho esto sí que voy a pasar entonces a
tratar los distintos temas, porque me han preguntado por el tema
de personal, el tema..., distintas cuestiones, tema de inversiones,
el tema de la fundación de los consorcios, bueno... Así que les
voy a aclarar un poco los puntos que sí han sido objeto y que
creo que es el objeto de la pregunta de este plan de ajuste.

El primero que teníamos son gastos de personal que, como
hemos dicho, eran de 450.522 euros, y a esta suma se llega con
los siguientes conceptos: la supresión de la paga extra de
Navidad 2012, que son 342.659 euros; la denegación de
autorizaciones de prolongación de servicio activo, que en este
caso afecta a una plaza de jefe de sección, que ha supuesto un
ahorro de 30.482 euros; dos jubilaciones, es decir, dos plazas de
jefes de negociado no cubiertas, con lo cual ahí ahorramos
34.501 euros; y algunas plazas vacantes que durante temporadas
del año, algunos meses, no se han cubierto y que han ahorrado
42.871 euros. Es decir, que con no prolongaciones y no cubrir
jubilaciones al final llegamos a estos 450.000 euros. Es de pura
lógica, y nadie defenderá lo contrario, que esto para nada
merma el funcionamiento, como le llaman ustedes, les línies de
feina, de Turismo. De hecho no ha influido absolutamente para
nada.

El segundo concepto de reducción, para nada; es yo creo que
loable mucho más que el primero. Se han eliminado los
contratos de alquiler de las oficinas del edificio Reina,
colocando a los funcionarios que allí trabajaban en
dependencias propiedad del Govern. El ahorro anual a partir de
ahora va a ser de 93.734 euros; sin embargo este año sólo hemos
puesto 51.000 euros, pues lógicamente el traslado se ha
realizado a lo largo del año, parte del año se ha pagado y se han
tenido que hacer unos arreglos previos para la devolución de los
inmuebles a sus propietarios, la limpieza, lógicamente, de los
mismos y el coste de los traslados, pero, vamos, va a ser un
ahorro de 93.734 euros al año, y este año, que ha sido el que se
ha hecho, va quedar en 51.000 euros, pero es otra cantidad de
ahorro que evidentemente tampoco afecta a las líneas de trabajo
en Turismo.

Otro punto eran las inversiones reales dejadas de hacer, que
son 267.000 euros, que son inversiones que se tenían que hacer
y que no se hacen de momento. Había unas mejoras que hace
muchos años, según nos han contado, que se tenían que hacer en
la calle Montenegro, de aire acondicionado, del sistema
telefónico...; pero, claro, no se ha desgastado en un año, ni el
sistema telefónico se ha vuelto viejo ni el aire acondicionado ha
dejado de funcionar, funciona exactamente igual que
funcionaba, pero de estas partidas que se tenían que ir poniendo
históricamente en mejoras y que lógicamente pues tampoco se
ha hecho este año; ya se hará dentro de uno o dos años cuando
la situación económica mejore. Tampoco se hizo en los cuatro
años anteriores. Y unas deficiencias que había que arreglar en
el edificio nuevo de la ATB, y para ello se va a incautar la
garantía del constructor por importe de 150.000 euros. Es decir,
que el tercer punt de los seis que tenemos tampoco afecta
absolutamente para nada a la gestión de Turismo.
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Cuarto punto: Fundación Desarrollo Sostenible, su
eliminación, 515.740 euros. Se eliminó la plaza del gerente, con
lo cual se ahorraron 50.464 euros, y luego se ha traspasado la
finca Son Real a la Conselleria de Medio Ambiente y Costa
Nord a la ATB, con lo cual se han ahorrado 465.276 euros.
Estamos en 515.740 euros de otro concepto de ahorro que
lógicamente para nada influye en las buenas líneas de trabajo de
la Conselleria de Turismo.

Y ya sólo me quedan dos conceptos más del ahorro: la
renegociación de intereses y capital de los consorcios Mirall y
Plan D, simple renegociación de préstamos. Hemos ahorrado
2.094.327 euros. Hasta día de hoy se han revisado 29
expedientes, 29; nos faltan en estos momentos 9 por revisar. De
estos 29 expedientes ya llevamos un ahorro de 1.629.951 euros
de intereses i 464.376 euros de amortización de capital, que
suman los 2.094.327 euros. Los intereses se debe a la bajada del
Euribor, y el ahorro de capital se debe a que lógicamente no se
ha realizado el total de la inversión prevista.

¿Qué nos queda? Pues nos queda revisar 9 expedientes, y
estos 9 expedientes nos supondrán un ahorro adicional de 1,5
millones de euros, aproximadamente, que es justamente lo que
nos servirá para cubrir el último de los puntos de ahorro, que es
la transferencia de capital de 1,5 millones, no de 2,5 millones,
a la ATB. Entonces estos 1,5 millones que se han dejado de
transferir esperamos que con esta revisión de los 9 expedientes
que van a sumar 1,5 millones se pueda transferir esta cantidad
a la ATB, con lo cual a efectos de gestión quedamos
exactamente igual, bueno, y a los hechos me remito, basta ver
la temporada turística, ¿no?, y quedamos en este sentido
bastante tranquilos en cuanto a la gestión de Turismo, que yo
creo que tampoco ha dado ningún motivo para sospechar que el
recorte pueda haber mermado nuestra capacidad de trabajo y
mucho menos los objetivos a conseguir.

Muchas gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Conseller. En torn de rèplica y per part
del Grup Parlamentari Socialista té la paraula l’Hble. Diputada
Sra. Oliver per un temps de cinc minuts.

LA SRA. OLIVER I SAGRERAS:

Gràcies, Sr. Conseller. Gràcies, Sr. President. 

Gràcies, Sr. President. Gràcies, Sr. Conseller, per les seves
explicacions. Jo seguiré la sistemàtica que diu l’ordre, més que
la sistemàtica del pla d’equilibri, i quan jo parlava del tema dels
sous realment m’interessava per la proposta 2.5, 2.1.5, que és la
vinculació del sou de gerents, òrgans de direcció i personal
directiu professional a la consecució d’objectius pressupostaris
del sector públic instrumental, és a dir, diu aquí a més que s’ha
d’establir una part fixa i la resta ha de ser variable en funció dels
objectius professionals i econòmics que es fixin. Era saber, tenir
una idea, si vostès ja estaven aplicant aquesta mesura, que em
pareixia innovadora i em pareixia interessant saber aquesta part
fixa i la part variable. A part dels descomptes que hem tengut
els polítics, per suposat.

Respecte de les entitats, els organismes que formen part de
la seva conselleria, hi ha el tema dels consorcis, que per ventura
és el que ens ha quedat una miqueta més enlaire. És saber...,
vostè ens ha dit que estaven renegociant els deutes. Aquí, en el
punt 12, parlava de l’extinció de consorcis. Precisament la
Conselleria de Turisme en té molts, de consorcis, hereus o...,
perquè formaven part del Pla Mirall, i era saber en quina
situació es troben, si estan extingits, si estan en fase d’extinció
o com exactament està tota la sèrie del Pati de Sa Lluna, el
Mirall d’Andratx, el de Sant Llorenç, el d’Es Mercadal, el
d’Eivissa, el de Santa Eulària, el de Pollença, per la
desestacionalització de Pollença -aquest no és de Mirall-,
l’Escola Balear de l’Esport, consorci Foment..., bé, de l’esport
no en parlarem. Tots els que facin referència a qüestions
turístiques, i si diu d’esport tampoc no passa res.

Em preocupa més, que això em preocupa menys perquè al
cap i a la fi s’estan donant les explicacions i ho entenem
perfectament, el que deia el Sr. Conseller respecte del superàvit
aquest de 9 milions d’euros. Aquí hi ha una mesura que diu en
un moment donat, ja al final, que quantifica l’efecte d’aquestes
mesures correctores, tot el document explica mesures
correctores, i els compromisos assumits respecte de l’evolució
d’aquests ingressos i despeses, així com l’aportació al dèficit de
les entitats que s’inclouen a efectes de sistema europeu de
comptes. Aquí ens diu que l’aportació al dèficit en aquests
termes de l’Agència de Turisme de les Illes Balears és de 9
milions d’euros; jo no m’ho he inventat, Sr. Conseller, i li he de
dir sincerament que em preocupa que no ho hagués vist, perquè,
clar, aquí diu que vostè ha de fer una aportació de 9 milions
d’euros, és a dir, que se suposa que l’ATB té 9 milions d’euros
que no gastarà, per dir-ho de qualque manera, els té però com
que li sobraran, és el superàvit. Clar, a mi m’agradaria que ens
comentàs com fa comptes gestionar aquest tema, perquè si no
pot complir el pla, si no ho havia vist, si no ho havien tengut en
compte és el que ara estic veient.

Gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Per part del Grup
Parlamentari PSM-Iniciativaverds-Entesa i Més per Menorca té
la paraula la Sra. Mascaró per un temps de cinc minuts.

LA SRA. MASCARÓ I MELIÀ:

Moltes gràcies. També voldria insistir una mica si ens pot
explica aquesta renegociació del deute, si inclou el no pagar
amortització aquest any, perquè si només és que han baixat els
interessos tal vegada li ho hauria d’explicar al conseller
d’Hisenda perquè a altres bandes aquestes renegociacions ens
han suposat un increment dels interessos important durant molts
d’any, no només per a aquest any.
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I després també insistiria a veure amb aquests 9 milions
d’euros què deixarà de fer la conselleria o l’Agència de
Turisme, si se supliran amb altres aspectes o com pensen
compensar aquest superàvit que diu que ha de tenir, perquè si el
pla econòmic financer s’ha de complir a final d’any hi ha
d’haver 9 milions que sobrin de l’Agència de Turisme, a no ser
que venguin molts d’ingressos d’una altra banda i es pugui
compensar amb no eliminar activitats o amb no eliminar
despeses. Per tant agrairíem que pogués aprofundir en aquests
temes.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Per part de Grup Parlamentari
Popular té la paraula la diputada Sra. Lourdes Bosch per un
temps de cinc minuts.

LA SRA. BOSCH I ACARRETA:

Gràcies, Sr. President. Bien, en alusión a unas palabras de
la Sra. Oliver, que ha dicho que no se estaban recogiendo frutos
después de un año de duros ajustes, me gustaría recordarles que
el déficit...

LA SRA. OLIVER I SAGRERAS:

Sr. President, per favor, una qüestió. La Sra. Portaveu del
Partit Popular no és a mi, que em contesta. És a dir, aquí hi ha
una confusió. A la primera part...

LA SRA. BOSCH I ACARRETA:

Té raó, perdoni, no li contest a vostè, perdó.

LA SRA. OLIVER I SAGRERAS:

Perdoni, no, però a la primera part ho hem deixat passar
perquè ha parlat d’unes qüestions que no eren objecte del pla
econòmic financer, però jo crec que és qüestió que..., jo li
deman per favor, Sr. President, que centri aquesta comissió.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Sí, moltes gràcies, Sra. Diputada. Per favor, ajusti’s a...

LA SRA. BOSCH I ACARRETA:

(...). M’ajustaré. Bé, volem felicitar el Govern perquè sí que
s’estan recollint fruits. El 0,4 de dèficit que va ser publicat fa
dues setmanes és una evidència que els ajusts que s’estan
escometent per part de totes les conselleries del Govern estan
recollint el que estan sembrant. També és un fruit recollit
d’aquesta conselleria els 50 milions d’euros que es calculen
d’inversió a les reformes d’hotels, fruit de la Llei de turisme,
nova de turisme.

Volem reiterar la nostra enhorabona al conseller i al seu
equip per ser capaços de fer més amb molt menys. Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. En torn de contrarèplica té la
paraula el Sr. Conseller de Turisme.

EL SR. CONSELLER DE TURISME I ESPORTS (Carlos
Delgado i Truyols):

Gracias, Sr. Presidente. Voy a contestar a los puntos que me
han comentado uno a uno.

El primero era, ahora sí lo he entendido, Sra. Oliver, muchas
gracias, el tema del gerente de Turismo en cuanto al plan de
estabilidad, que efectivamente se habla de la..., exactamente de
la vinculación de los contratos de alta dirección a la
consecución de objetivos de reducción de costes. Efectivamente,
ahora lo he entendido, y efectivamente no va por la reducción
inicial de cargos. Pues en este caso deberíamos subirle el
sueldo, probablemente, porque tengo aquí un cuadro que va de
los últimos años..., hemos hecho 2008, 2009, 2010, 2011 y
2012, de la asistencia de turistas y de presupuesto. Así en 2008,
por ejemplo, de presupuesto fueron 68 millones de euros -no
diré 68.630.504, intentaré reducir-, 60 millones de euros, y
turistas, 13, con lo cual se gastaron 5,25 euros por turista. En
2009, 71 millones de presupuesto y 11 millones de turistas, con
lo cual ya salía a 6,27 euros por turista. En 2010, 67 millones,
67,8, y 11 millones de turistas, con lo cual salía a 5,98 euros por
turista. 

En 2011, 72 millones de presupuesto y 12 millones de
turistas, con lo cual salía a 5,88. Es decir, estamos entre el 5,25
de 2008 y el 6,27 de 2009 el dinero que se gastaba por turista.
En 2012, que tenemos hasta agosto y el trimestre que falta
hemos hecho una simulación de lo que fue el 2011, porque creo
que nadie va a discutir que va a ser similar, punto arriba punto
abajo, pero cuando vean las cantidades tampoco habrá mucho
que discutir, el presupuesto baja, evidentemente, de los 68, 71,
67, 72 baja a 22 millones; los turistas, 12; y el número de euros
por turista 1,78, 1,78 euros por turista. En 2008, 5,25; en 2009,
6,27; en 2010, 5,98; en 2011, 5,88; y en 2012, 1,78. Tenemos
más turistas que en toda la legislatura anterior, es el año que
vamos a tener más turistas, no la temporada, el año que vamos
a tener más turistas de los últimos cinco años, y el año que
hemos tenido un tercio del presupuesto. 

Si esto no es cumplir objetivos que venga Dios y lo vea.
Entonces evidentemente este gerente, que es el que gestiona la
promoción turística y la venida de turistas, probablemente sería
merecedor de una subida de sueldo. Así que creo que este tema
queda totalmente fuera del objeto de la discusión.

En cuanto a los consorcios, el consorcio de..., es verdad que
la Conselleria de Turismo estaba en algunos de manera
inexplicable, quizá por razones de nacimiento, geográficas o lo
que sea, porque estábamos por ejemplo en el Consorcio Penya-
segat de Mahón; supongo que tuvo que ver la consellera
anterior, con todos los respetos, fuera menorquina, pero es que
no teníamos ningún tipo de vinculación con un consorcio de
obra pública para asegurar una obra pública; quizá se podía
haber pensado “es que está sobre el puerto”, pero es que,
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primero, el puerto no es de competencia autonómica y, segundo,
que en aquella época Turismo no tenía Puertos, tenía Trabajo;
o sea que inexplicablemente estaba ahí. O sea que había
consorcios que estaban ahí, bueno, pues porque estaban ahí, en
Turismo, porque al fin y al cabo, no nos olvidemos, Turismo era
el cajón de sastre y con la excusa de la promoción turística se
pagaban fiestas de pueblo, fiestas de pueblo que con todos los
respetos se hacen y que seguramente eran merecedoras de
subvención, pero quizá no de Turismo, quizá no de Turismo y
sí de Cultura. Pero, bueno, ya saben lo que se hizo en los
últimos años, hasta el último año que se intentó hacer una
baremación y unos pliegos de cláusulas para que fuera abierto
y público, y fue un verdadero desastre.

¿Qué se ha hecho con todo esto? Pues se acaba de aprobar
un consorcio general de infraestructuras donde se han agrupado
todos y ahora se está en fase de envío de cartas a cada uno de
los gerentes de los consorcios para que el mismo consorcio
adopte la decisión de la incorporación a este consorcio general
de infraestructuras y a su vez pasen los plenos de los
ayuntamientos el acuerdo para que así ocurra, porque
lógicamente son con muchísimos ayuntamientos. 

Se está haciendo este proceso y esto ha sido lógicamente
también objeto de este ahorro que estamos llevando a cabo y
que no tiene ningún secreto especial. Yo le aseguro que no soy
ningún gurú de la economía sino todo lo contrario; simplemente
ha habido una bajada de Euribor y automáticamente ha habido
un ahorro de intereses.

En cuanto a lo que dejamos de hacer con los 9 millones de
euros, es que está..., bueno, dentro de esta gran deuda que
heredamos, parte se fue porque como no se transfería tesorería
a la ATB desde Turismo, pues la ATB tuvo que pedir una póliza
de 9 millones de euros. En estos momentos la póliza de 9
millones de euros, en estos momentos, ha pasado al Govern y se
hace cargo el Govern, simplemente. Ya no la contamos.
Seguimos teniendo nuestros 27 millones de euros de deuda en
la ATB, pero con estas diferencias.

Y poca cosa más. Simplemente decirles que creo que es
importante esta ratio de presupuesto de turistas, importantísima,
que demuestra la buena gestión, la optimización de recursos y
la buena gestión de nuestros profesionales, y para cerrar les
puedo hacer un recuerdo de los ingresos por mejor recaudación,
que lógicamente es mejor gestión, una comparativa. Por
ejemplo, de apertura de establecimiento presupuestariamente
teníamos previstos 247.000 euros y hemos recaudado ya
450.000; por multas y sanciones teníamos 303.000 y hemos
recaudado 490.000; por pago de la administración estatal, que
hacía años se tenía que pagar, habíamos previsto 0 y nos han
dado 1 millón de euros; por iniciativas de la (...) europea
Interreg, no presupuestados, nos han dado 57.000 euros. Es
decir, que presupuestados teníamos 550.000 euros y hemos
recaudado 2.081.000 euros. Queda una diferencia de 1.530.000
euros que no teníamos inicialmente presupuestados.

Si este aumento en la gestión de apertura de
establecimientos, de disciplina, de multas y sanciones, se
compara con los años anteriores da una diferencia importante.
En aperturas de establecimientos en el 2011 hubo 1.900 euros,
ahora tenemos 450.000 euros, que da una diferencia de 448.000
euros. En multas y sanciones en el 2011 en total hubo 374.000
euros, ya llevamos a día de hoy 490.000 euros, con lo cual
llevamos 165.000 euros más. En transferencias de la
administración general, cero, y nos han dado este 1.081.000
euros, que es una diferencia de 1.081.000 euros. En fondos
europeos Interreg en el 2011 hubo 38.000 euros, este años ya
llevamos 57.000 euros. Es decir, que en el 2011 al fina hubo
365.000 y nosotros llevamos 2.081.000 euros, lo que da una
diferencia de 1.716.000 euros a nuestro favor, también de
gestión, con lo cual creo que esa sujeción de la profesionalidad
en la gestión por parte de la Conselleria de Turismo con sólo
cuatro datos, y podría haber traído muchos más, yo creo que
queda más que evidente y si se compara con años pasados pues
yo creo que pareceremos hasta unos expertos dignos de
verdaderos premios.

Nada más, señorías, muchísimas gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Conseller. Abans de passar al debat del
segon punt de l’ordre del dia d’avui, agraïm la presència de
l’Hble. Conseller de Turisme i Esports i dels alts càrrecs que
l’acompanyen.

Senyors diputats, farem una suspensió, si els pareix bé, per
un temps de dos minuts mentre s’acomiaden. D’acord. Moltes
gràcies.

II. Debat i votació de l'escrit RGE núm. 6224/12,
presentat pel Grup Parlamentari PSM-Iniciativaverds-
Entesa i Més per Menorca, pel qual se solAlicita que la Mesa
de la Comissió de Turisme recapti la presència de l'Hble.
Conseller de Turisme i Esports, per tal d'informar sobre la
situació actual del Palau de Congressos.

EL SR. PRESIDENT:

Passam a continuació al segon punt de l’ordre del dia d’avui
consistent en l’escrit RGE núm. 6224/12, presentat pel Grup
Parlamentari PSM-Iniciativaverds-Entesa i Més per Menorca,
mitjançant el qual solAlicita que la Mesa de la Comissió de
Turisme recapti la presència del Sr. Conseller de Turisme i
Esports per tal d’informar sobre la situació actual del Palau de
Congressos.

Desitja intervenir algun grup? Pel Grup Parlamentari PSM-
Iniciativaverds-Entesa i Més per Menorca té la paraula la Sra.
Mascaró.



TURISME / Núm. 23 / 27 de setembre del 2012 281

 

LA SRA. MASCARÓ I MELIÀ:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Ara acabam de tenir una
mostra del conseller que ve a explicar un tema que interessa a
la societat. Jo crec que la situació del Palau de Congressos és
important, s’han destinats molts de doblers públics, en aquest
moment està aturat, era una infraestructura a la qual els
diferents governs del Partit Popular havien apostat molt i, de fet,
a principi de legislatura, d’aquesta legislatura, el batle de Palma
havia dit que Cort seria molt seriós amb els pagaments i que
prest s’acabaria. Dins aquest mateix any 2012 el president
Bauzá va recordar que era una aposta important, el mes de març
de 2012 el president Bauzá i el batle varen fer una visita al
Palau de Congressos i varen dir que era una aposta molt
important, que aviat estaria acabat, que es podria inaugurar, que
hi havia emparaulades propostes d’omplir aquest espai, que la
inversió privada hi estava molt interessada. Fins i tot, aquest
mes de juliol representants de l’Ajuntament de Palma varen
assegurar que hi havia molt d’interès empresarial en aquest tema
i que hi havia congressos emparaulats de cara al 2013.

Entenem que això podria ser important per a la comunitat,
que és important que el Parlament i els representants estiguin
assabentats què en pensa el conseller de Turisme. És veritat que
aposta molt per la iniciativa privada, per tant, si no hi ha
iniciativa privada, si no ha pogut implicar la iniciativa privada
en un projecte com aquest, perquè tenim allà una inversió morta
que si no s’utilitza es degrada, però que és cert que fa difícil
invertir-hi més doblers públics si ha de tenir una gestió privada.

Per tant, simplement era això, recaptar, demanar
l’autorització de la comissió per recaptar la presència del
Conseller de Turisme perquè ens expliqui quines són les
previsions de la Conselleria de Turisme en aquest tema i si de
cara a un futur tenen previst que això es pugui tornar a obrir,
tornar a avançar, gestió privada, gestió pública. Simplement
això.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Per part del Grup
Parlamentari Socialista té la paraula la Sra. Oliver.

LA SRA. OLIVER I SAGRERAS:

Gràcies, Sr. President. Donarem suport a aquesta solAlicitud.
Entenem que el Palau de Congressos és una infraestructura prou
important per saber exactament quina és la situació actual i
sobretot el calendari, les perspectives que sobre aquesta enorme
obra hi ha. És important des del punt de vista turístic, des del
punt de vista de la ciutat de Palma, des del punt de vista de
façana marítima. Jo crec que és una qüestió que estaria bé saber
de primera mà i no a través del que diuen les notícies que
apareixen en premsa sinó una visió seriosa, rigorosa de l’estat
actual i sobretot de les perspectives segons el Govern que és qui
té les competències i qui té les possibilitat de donar-nos aquesta
informació bona, fidedigna i sense -diríem- embulls.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Per part del Grup
Parlamentari Popular té la paraula la Sra. Lourdes Bosch.

LA SRA. BOSCH I ACARRETA:

Gràcies, Sr. President. Efectivamente el Partido Popular ha
apostado siempre, de una manera definitiva, por el Palacio de
Congresos, como creo recordar que también apostó
definitivamente en cuanto a las palabras, porque ellos pusieron
la primera piedra del Palacio de Congresos, se hicieron la foto,
salieron en todos los periódicos, la lástima es que luego no lo
acompañaron con hechos porque cuando el Partido Popular
llegó a este gobierno se encontró con una deuda multimillonaria
de cara a Acciona, la empresa constructora, y la primera
paralización de estas obras por motivo de la deuda fue en la
legislatura pasada con el pacte que estaba muy de acuerdo con
el Palacio de Congresos, pero que luego no pagaba, un pequeño
inconveniente a la hora de llevar a cabo dicha infraestructura. 

El Partido Popular cree firmemente en la transparencia y por
responsabilidad, por seriedad y por rigurosidad efectivamente
votaremos a favor de la comparecencia del conseller para que la
transparencia de este gobierno sea máxima.

Gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Entenc que s’ha aprovat per
unanimitat la recaptació de la presencia del Sr. Conseller de
Turisme i Esports per tal d’informar sobre la situació actual del
Palau de Congressos. 

III. Debat i votació de l'escrit RGE núm. 6225/12,
presentat pel Grup Parlamentari PSM-Iniciativaverds-
Entesa i Més per Menorca, pel qual se solAlicita que la Mesa
de la Comissió de Turisme recapti la presència de l'Hble.
Conseller de Turisme i Esports, per tal d'informar sobre el
Pla integral de turisme.

Passam a continuació al tercer i darrer punt de l’ordre del dia
d’avui consistent en l’escrit RGE núm. 6225/12, presentat pel
Grup Parlamentari PSM-Iniciativaverds-Entesa i Més per
Menorca, mitjançant el qual se solAlicita que la Mesa de la
Comissió de Turisme recapti la presència del Sr. Conseller de
Turisme i Esports per tal que informi sobre el Pla integral de
turisme.

Desitja intervenir algun grup? Té la paraula la Sra. Mascaró.
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LA SRA. MASCARÓ I MELIÀ:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. En la mateixa línia de
l’anterior, de recaptar la presència del conseller, creim que el
Pla integral de turisme és, en teoria hauria de ser, una eina prou
important també perquè el conseller comparegui en aquest
cambra per exposar-lo i per explicar-lo. És important que el
Parlament de les Illes Balears, que és un òrgan legislatiu, però
també de control del Govern, pugui debatre sobre aquest tema,
no només que estigui assabentat de quin ha estat el procés
d’elaboració, de qui ha participat en la seva elaboració, de si ha
estat un procés participatiu, si hi ha hagut aportacions d’altres
administracions, de sectors econòmics, d’agents socials, sinó
que també pugui debatre sobre el propi pla. Jo crec que del
debat poden sortir propostes de millora, per exemple, saber com
es finançarà. Perquè hi ha un pla semblant, un pla també de
turisme a nivell estatal del ministeri, que compta amb un
pressupost, diu que compta amb el pressupost de l’àrea de
Turisme, el de les Illes Balears no parla de pressuposts, a veure
si simplement ho deixaran així, és a dir, tenen aquest pla i no hi
invertiran o si hi ha inversions d’altres bandes.

Per tant, seria bo saber si el conseller creu suficient el
pressupost que té per desenvolupar el pla, si troba que n’hi
sobra. Jo crec que hi ha tota una sèrie de coses perquè vàrem
escoltar unes declaracions del president Bauzá, ho vàrem llegir
en els mitjans de comunicació, que sabien que aquest pla no
estava dotat econòmicament i el president Bauzá venia a dir que
haurien de cercar doblers per desenvolupar-lo. Per tant, dins
aquest moment d’estalvi, de retallada contínua del Govern, hi
haurà doblers, com demanava el mateix president del Govern,
per desenvolupar el pla o no? Per tant, jo crec que és important
que el conseller vengui aquí a respondre tots aquests dubtes i
també altres, com per exemple, hi ha producte que existeix i
apareix sobre el pla i d’altres no. Vull dir, tanta mesa de batles,
tanta mesa de batles i surt l’estació nàutica d’Alcúdia dins
aquest pla, com un dels productes a oferir als turistes, en canvi
hi ha una estació nàutica de Llucmajor, en el Club Nàutic de
s’Arenal, que no apareix per res aquí. De fet, diu que a Mallorca
només hi ha una i hi ha dues. A veure si hi ha un període
d’alAlegacions per arreglar-ho, si és que volen amagar el de
s’Arenal. Totes aquestes coses i altres com, per exemple, una
cosa que no entenem de cap manera és que un pla elaborat per
un govern democràtic, pagat amb doblers públics, que en
principi no deu tenir drets d’autor perquè no hi figura cap ISBN
ni qui l’ha elaborat ni res, tengui un avís legal que no es pot
reproduir. Jo me’l vaig descarregar i el vaig reproduir per tenir-
lo a mà i quan vaig arribar al final dic, i ara, em posaran una
multa perquè l’he reproduït?

Vull dir, quin sentit té un pla penjat a una pàgina d’un
govern que és per desenvolupar un sector econòmic, per
impulsar l’economia d’aquesta terra que no es pugui reproduir.
Ni afecta la seguretat estatal ni nacional ni de cap persona ni
conté cap cosa que sigui secreta des del moment que està penjat
a una pàgina web i pagat amb doblers públics del Govern.

Per tant, també explicar totes aquestes coses. Jo crec que és
un tema prou important perquè el conseller comparegui a
explicar tot això.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Per part del Grup Parlamentari
Socialista té la paraula la Sra. Oliver.

LA SRA. OLIVER I SAGRERAS:

Gràcies, Sr. President. Donam també suport a aquesta
petició perquè entenem que seria bo entendre la duita a la
pràctica d’un document que, com és habitual i com és natural,
és teòric, és molt teòric. Jo crec que a partir d’aquest document
sí que és important que els diputats coneguem la posada en
terra, per dir-ho de qualque manera, d’aquest document
immediata, el tema pressupostari, a més, estam a punt que les
conselleries han de tenir elaborat el seu pressupost, ja podrien
tenir un avanç de quina és, per ventura, la dotació i si no d’ara,
a nivell de legislatura. És a dir, jo crec que seria bo que la
Comissió de Turisme, el conseller, ens explicàs la seva visió de
la duita a terme, a la pràctica del pla que ha fet.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Per part del Grup Parlamentari
Popular té la paraula la Sra. Lourdes Bosch.

LA SRA. BOSCH I ACARRETA:

Gràcies, Sr. President. Si algo caracteriza al conseller de
Turismo es su (...) y su ejecutividad. Evidentemente el plan
integral parte de una base teórica, pero también evidentemente
se ponen los caminos para llevarlo a la práctica. El Partido
Popular, en un ejercicio de transparencia y de ejemplo, está a
favor de que el conseller comparezca y dé todas las
explicaciones que sean necesarias.

Gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Diputada. Entenc que també s’aprova
per unanimitat la recaptació de la presència del Sr. Conseller de
Turisme i Esports per tal d’informar sobre el Pla integral de
turisme.

Una vegada esgotat l’ordre del dia d’avui, i no havent més
assumptes a tractar, s’aixeca la sessió.
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